



市十六届人大一次会议开幕 徐长玉主持开幕大会 王忠林作政府工作报告

本报4月9日讯(记者 喻雯 王皇 唐园园) 9日上午,济南市第十六届人民代表大会第一次会议在山东会堂隆重开幕。大会执行主席、主席团常务主席王文涛、徐长玉、殷鲁谦、苏树伟、时文进、段青英、孙积港、许强、李华贤、刘西安等在主席台前排就座。

王忠林代表市政府向大会作政府工作报告。王忠林的报告分为三个部分:一、过去五年及2016年工作回顾;二、今后五年及2017年目标任务;三、全面加强政府自身

建设。王忠林指出,2017年是供给侧结构性改革的深化之年,也是“打造四个中心,建设现代泉城”深入推进之年。今年经济社会发展的主要预期目标是:生产总值增长8%左右,一般公共预算收入增长9%左右,固定资产投资增长12.5%左右,社会消费品零售总额增长10.5%左右,实际到账外资增长6%左右,进出口总额增长6%左右,城乡居民人均可支配收入分别增长8%左右和8.5%左右,居民消费价格涨幅3%左

右,城镇登记失业率控制在4%以内,节能减排完成省定指标。重点抓好以下工作:一是毫不动摇推进“四个中心”建设;二是毫不动摇推进五项重点工作;三是毫不动摇打好三大攻坚战;四是毫不动摇推进产业转型升级;五是毫不动摇推进城乡统筹协调发展;六是毫不动摇推进重点领域改革;七是毫不动摇保护改善生态环境;八是毫不动摇扩大对内对外开放;九是毫不动摇保障改善民生。

王忠林强调,打铁还须自身硬。

全市改革发展的艰巨任务,对政府自身建设提出了更高要求。全市各级政府及其工作人员必须牢固树立“四个意识”,更好地为泉城人民服务:一要强化宗旨意识,建设责任政府;二要严格依法行政,建设法治政府;三要狠抓工作落实,建设高效政府;四要着力反腐倡廉,建设廉洁政府。

大会书面印发了济南市2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年计划草案的报告、济南市2016年预算执行情况和2017年预算草案的报告。

县域发展坚持“少取多予搞活”

王文涛:增强综合经济实力的希望和出路在县域



王文涛参加济阳代表团审议。本报记者 张中 摄

本报记者 喻雯 王皇 唐园园

9日下午,省委副书记、济南市委书记王文涛来到市十六届人大一次会议济阳代表团和历城代表团,与代表们一起审议政府工作报告。在济阳代表团审议时,他强调,增强综合经济实力的希望和出路在县域。要坚持“少取、多予、搞活”,解放思想,找准定位、真抓实干,推动县域发展逐步做大做强。在历城代表

团审议时,他强调,历城区要做到“有大胸怀才有大谋略,有大建设才有大发展,有大保护才有大前景”,推动各项工作实现更大突破、更大发展。

县域经济是我们的短板和痛点

对于县域经济发展问题,王文涛指出,济南经济不强主要体现在实体经济不强、工业经济不强、县域经济不强,县域经济是我们的短板和痛点。从

县域发展现状看,在2016年生产总值规模全省137个县区排名中,排在前十位的只有历下区,排在100名之后的有两个县;从全国来看,我市只有章丘入围全国百强县。但是,增强综合经济实力的希望在县域,出路在县域,空间在县域,潜力在县域。

我们县域经济发展总的指导思想是少取、多予、搞活。少取,就是市里能不要的尽量不要,坚持“放水养鱼”;多予,就是市里能给的尽量多给,拿出真金白银;搞活,就是县域要自强、实干、快发展,不断增强内生动力。县域经济怎么搞活?首先要解放思想,敢闯敢试,找到标杆标兵,铆足劲甩开膀子干;其次,要找准自身定位,根据自身资源禀赋,在差异化发展基础上推动转型升级,实现弯道超车甚至变道换向;第三,要认识到真抓实干是根本,大兴“为担当者担当、让实干者实惠”之风,解决不作为、慢作为问题,打破多干少干一个样、干好干坏一个样、干与不干一个样的怪现象,为县域经济发展注入动力。

“黄河时代”要登高望远蹄疾步稳

对于携河北跨问题,王文涛说,对济阳来讲,面对迈向

“黄河时代”的重大机遇,首先要登高望远。登高,就是定位高、品质高,坚持用习近平总书记治国理政新理念新思想新战略作为指导,做好城市规划、交通规划、产业规划、沿河生态规划等。望远,就是要着眼于济南未来三十到五十年的发展搞好规划设计,做好当前该做的,为未来发展留出空间。其次要蹄疾步稳。蹄疾,就是桥隧建设要快,工作落实要快,全力以赴支持济阳撤县设区;步稳,就是做到稳、准、精。建设节奏要稳,保持一定速度和规模,同时要为今后发展留足空间;产业选择要准,实现错位互补发展;招商引资要精,设置产业门槛,杜绝高污染、高耗能产业。在发展战略上,济阳要研究好如何对接城市总体规划、如何承接产业转型,在发展战术上要做好摸底、控速、冻结等工作。

进一步解放思想以大视野谋发展

对于历城区发展,王文涛指出,近年来历城区经济社会发展取得了明显进步,取得的成绩值得肯定。面对今后的发展形势和任务,历城区要有大胸怀有大谋略。去年以来,市委、市政府着眼全市发展大局,

作出了一些重大决策部署,深刻影响着济南,也深刻改变着历城。南部山区管委会成立并独立运行,临港经济开发区划归高新区代管,历城区表现出高度自觉的大局意识;东部老工业区搬迁改造,搬迁完成后历城规模以上工业企业减少70家左右,虽然现在一时阵痛但未来前景光明;全市“1个主中心、1个副中心、5个次中心、12个地区中心和2个卫星城”的城市发展框架,历城拥有1个次中心和5个地区中心,要进一步解放思想,提升境界,以大视野谋划好未来的发展。有大建设才有大发展。

今年历城区重点项目建设总投资占全市的32.3%,签了责任书就是立了“军令状”,是年内必须完成的硬任务。要毫不放松抓拆迁,做到快、好、稳,稳是根本,好是目标,快是精神。要毫不放松抓服务,要向“邻家大哥”一样为项目建设提供服务。要毫不放松抓进度,切实做到“时辰可拖,日期不可拖”。有大保护才有大前景。要始终坚持“共抓大保护,不搞大开发”理念,在“绿水青山就是金山银山”的“就是”二字上实现破题,不能让南部山区老百姓守着“绿水青山”过清贫生活。

大力支持民营经济,发展环境要更优化

王忠林:进一步推进简政放权,简化审批流程

本报4月9日讯(记者 王皇 喻雯 唐园园) 9日下午,济南市委副书记、代市长王忠林来到市十六届人大一次会议章丘代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

王忠林指出,在县域经济发展的过程中要高度关注民营经济,坚定信心、下定决心、综合施策,全力推进民营经济加快发展。一是在思想上对民营经济更重视。民营经济是拉动经济增长和固定资产投资的重要引擎、带动就业的主要渠道、自主创新的核心力量,在稳增长、调结构、促发展、惠民生等方面发挥了不可替代的作用。要充分认识到民营经济的重要意义,更加重视民营经济的发展。

二是在支持上要更到位。

要坚定不移地落实好促进民营经济发展的各项财税政策,抓好《济南市科技创新券实施管理办法》等的实施;坚定不移地加大金融支持力度,积极搭建银企合作平台,加大协调力度,注重风险防控;坚定不移地放宽准入条件,坚持“非禁即入”,鼓励和支持民营资本以各种形式进入更多领域;坚定不移地加大降税减税力度,减轻企业负担,增强企业竞争力。

三是在转型升级上要更主动。转型升级是民营经济发展的大势所趋,也是做大做强的必由之路。要支持民营经济建立现代企业制度,与高端战略合作伙伴建立合作关系,加大自主创新力度,加强产学研合作。

四是在激励保护上要更有

力。要加强企业家队伍建设,依法保护企业家财产权和创新收益,营造尊重企业家的浓厚氛围。

五是在发展环境上要更优化。要进一步推进简政放权,简化审批程序,提高审批效率;继续为企业服好务,通过干部联系、帮扶等方式提供保姆式服务;建立亲、清新型政商关系,努力做到既“亲”且“清”。

围绕章丘发展,王忠林指出,当前,章丘迎来了撤市设区、山大搬迁等有利机遇,要牢记县域发展的艰巨责任,抢抓机遇,扎实推进各项工作。要高点定位,精心谋划,加快融入主城区。要发挥优势,夯基垒台,进一步壮大产业实力。要坚持稳中求进,持续加力,推进经济持续增长。



王忠林参加章丘代表团的审议。本报记者 张中 摄